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河 内 公 民 館 Ｈ Ｐ で も か わ ち だ よ り は ご 覧 い た だ け ま す ！ 

 

今年もかわち冬まつりを開催！！ 

 令和８年２月28日（土）、西区金峰山エリアまちづく

り事業実行委員会（川上喜久会長）主催のもと、今年も

河内公民館を会場として「かわち冬まつり」が開催さ

れ、子どもから大人まで多くの

来場者で賑わいました。 

 今年のあかりイベントでは、

初めての取り組みとして「スカ

イランタン」を実施しました。

用意した100個のスカイランタ

ンは完売し、参加者はそれぞれ

願い事やイラストを描き、まつりの最後に一斉に夜空へと浮かべました。

ランタンの光が河内の夜空を美しく彩り、幻想的な雰囲気を演出しまし

た。 

また、会場にはお楽しみコーナーも設けられ、特に地域おこし協力隊・

五戸氏が作成したストラックアウトや射的ゲームは、子どもたちに大変好

評でした。地域のお店にも出店いただき、イートインスペースは最後まで多

くの方々で賑わいを見せました。自治会長の皆様をはじめ、各種団体の皆様のご協力により、今年

も素晴らしいまつりとなりました。 

（スカイランタンを飛ばす様子） 

（今年の大型灯篭） 

 

芳野コミュニティセンターは、開設から４２年が経過し、施設の老朽化が進んでいる

ことから、本市の個別長寿命化計画に基づき、令和８年度から令和９年度にかけて大規

模改修工事を実施する予定です。 

工事期間中は、芳野コミュニティセンターの貸館業務を休止させていただきます。具

体的な休止時期につきましては、決まり次第あらためてお知らせいたします。 

なお、芳野分室の窓口業務は通常通り行います。 

利用者の皆さまにはご不便をおかけいたしますが、何卒ご理解とご協力をお願いいた

します。  

                     《問合せ先》芳野分室 ℡ 277-2001  

 芳野コミュニティセンター大規模改修工事に伴う貸館利用について   



今 月 の 行 事 ・お  知  ら  せ

 

 ３月〜５月は“乾燥の春”火の取り扱いにご注意ください  

          ３月〜５月は空気が乾燥し、火災が特に発生しやすい時期です。 

          たき火などの小さな火が、大きな火災につながることがあります。 

          たき火が原因の火災は、熊本市で「９年連続１位」となっています。 

   

 

 

 

 
  林野火災注意報・警報 

  令和８年１月１日から、「林野火災注意報・警報制度」の運用を開始しました。 

  林野火災注意報  ☛ 林や山での火の使用を控えてください。 

  林野火災警報   ☛ 林や山での火の使用が禁止されます。 

             警報発令時に従わない場合は、３０万円以下の罰金または拘留となる 

                          ことがあります。 

 
         【林野火災警報・注意報】詳しくはコチラ ⇒ 

 

   野外焼却は原則禁止 

  野外でのごみの焼却は、原則として法律で禁止されています。 

              

              【林野火災注意報・警報制度に関するお問い合わせ】 

                  消防局予防課 ℡３６３ー０２６３ 

林野火災注意報 

林野火災警報 

▼犬の登録と狂犬病予防集合注射のご案内▼  
 ○ 対  象  生後９１日以上の犬（毎年1回接種） 

 ○ 持参物  ・「狂犬病予防集合注射のお知らせ」のはがき（３月下旬に発送） 

          ・注射手数料 １頭３，２００円    

          ・登録手数料 １頭３，０００円（新たに登録する場合） 

 

 

 

 

 
 

注１）集合注射で狂犬病予防注射をしない場合は、動物病院で接種を受けてください。 

   ※注射料金は、各動物病院で異なりますので事前に動物病院へお尋ねください。 

注２）市外の動物病院で受けさせる方は、注射済票がもらえない場合があります。その場合の手続きについては、事前 

    に熊本市動物愛護センターへお問い合わせください。   （熊本市動物愛護センター  380-2153）                    

「犬の狂犬病予防集合注射のお知らせ」 

   ＨＰはこちら↓↓ 

 ▼行政相談  

 日時：４月２１日（火）午後1時～3時  

 場所：河内まちづくりセンター 

    河内総合出張所３階 第2会議室 

 ◎行政に関することのほか、気軽にご相談ください。 

  担当課：河内総合出張所  ☎ 276-1111 

   ※人権相談は、毎月第2･4水曜日 

    午後に西区役所で実施しています。 

熊本市消防局からのお知らせです 

▼高齢者総合相談（利用料は無料です） 

日時：４月２８日（火）午後2時～3時 

場所：河内まちづくりセンター 

   河内総合出張所1階 ロビー 

◎来所によるご相談以外にも、訪問相談も行って 

 います。 

       高齢者支援センターささえりあ金峰  

           ☎ ２７７-２５８８ 



地域の情報を求めています。ふるってお寄せください！（河内まちづくりセンター：電話276-1111まで） 

 

地域おこし協力隊退任のお知らせ 

この度、令和8年3月末をもちまして、地域おこし協力隊として活動されてきた五戸氏および重金

氏が任期満了により退任されることとなりました。お二人は、令和5年度に最長3年の任期で地域お

こし協力隊に着任され、河内校区および芳野校区へ実際に移住し、それぞれの地域で皆様と共に

様々な活動に取り組んでこられました。金峰山エリアまちづくり事業や地域行事等にも積極的に関

わり、一住民として地域の皆様と協力しながら地域活性化に大きく貢献していただきました。 

 これまでの多大なるご尽力に深く感謝申し上げるとともに、今後ますますのご活躍を心よりお祈

りいたします。以下、お二人からのご挨拶です。 

【退任のご挨拶】 熊本市西区河内校区地域おこし協力隊 五戸隆重 

 

 日頃より大変お世話になっております。熊本市西区河内・芳野校区

地域おこし協力隊の五戸です。このたび、令和8年3月末日をもちま

して地域おこし協力隊を退任することとなりました。 

 着任当初は右も左も分からず、不安と期待が入り混じる中でのス

タートでしたが、地域の皆さまに温かく迎え入れていただき、多くの

支えの中で活動を続けることができました。思うように進まない時期

もありましたが、「応援しているよ」「頑張っているね」といった励

ましの言葉に何度も背中を押していただきました。 

 竹灯籠の製作やワークショップ、地域イベントへの参加、拠点づくりなど様々な活動に挑戦

できたのも、皆さまのご協力があってのことです。心より感謝申し上げます。 

 地域おこし協力隊としての任期はここで終えることになりますが、これからも河内に定住

し、一住民として暮らしてまいります。地域の仲間の一人として、皆さまと共に歩んでいけれ

ば幸いです。 

これまで本当にありがとうございました。今後ともどうぞよろしくお願いいたします。 

【退任のご挨拶】 熊本市西区芳野校区地域おこし協力隊 重金優希 

  

 いつもお世話になっております。地域おこし協力隊 芳野校区担当の

重金優希です。この度、就職に伴い、今年度末をもちまして地域おこ

し協力隊を退任することとなりました。まずは任期途中での退任と

なってしまうことを、日頃よりお世話になっている地域の皆さま、関

係者の皆さまに心よりお詫び申し上げます。 

 振り返れば、この2年半は本当にあっという間でした。着任当初は

右も左も分からず、まずは地域の皆さまに顔を覚えていただくことに

必死だったことを思い出します。思うように成果が出せず悩むこともありましたが、その度に

地域の皆さま、職員の皆さま、そして多くの方々に支えていただき、ここまで歩んでくること

ができました。初年度の活動報告会で、私は「地域と共に自分自身も成長していきたい」とお

伝えしました。この2年半、地域の皆さまからは本当に多くのことを学ばせていただきまし

た。そして何より、私の成長を温かく見守ってくださったこの芳野という地域は、今では私に

とって第二の故郷のような大切な場所になっています。 

 次の職場は、千葉県にこの春オープンする温浴サウナ施設です。私には「いつか自分のサウ

ナをつくりたい」という夢があります。今回の挑戦は、その夢に向かうための大きな一歩だと

思っています。芳野で学んだこと、出会った人たち、ここで過ごした時間は、これから先も

ずっと私の原点です。ここでいただいたご縁や経験を胸に、これからも一歩一歩前へ進んでい

きたいと思います。 

 最後になりますが、これまでの協力隊活動へのご理解とご協力、そして私への温かいご指

導・ご鞭撻を賜りましたこと、心より感謝申し上げます。本当にありがとうございました。 



 

～養成講座ではこんなことを勉強します～ 
栄養の基礎知識、調理の基本、調理実習、生活習慣病、歯の健康、身体活動と運動 など 

地域での調理実習 

（学生との調理風景） 

西区イベントへの参加 

（親子対象のイベントの様子） 

「食」のボランティア大募集！！ 

  すこやかくまもと栄養セミナー 
   （食生活改善推進員養成講座）受講生大募集 

お申し込みは、電話で西区役所保健こども課 栄養士まで 
TEL : ３２９－１１４７ 

ご不明な点はお気軽に

お問い合わせください！ 

「何かやりがいを見つけたい」「新たな仲間づくりをしたい」「自分や家族の健
康を守りたい」そんな方に・・・。 
養成講座を受講して、食のボランティアとして地域で健康づくり活動を行う 
「食生活改善推進員」として活動してみませんか？ 

こんな活動をしています！ 

 
期 間  令和８年６月～1２月まで（全６回） 
       ①６月５日（金）  ②７月２２日（水） ③９月２日（水） 
       ④１０月７日（水） ⑤１１月４日（水） ⑥１２月８日（火） 
       ※①②④⑥は9：００～１２：００、③⑤は９：３０～１４：３０ 
       ※都合が合わない回については、他の区での受講等も可能です。 
 
場 所  西区役所 ３階 健康センター 
 
対 象  以下の項目を全て満たす方 

  ・西区にお住まいの１８歳以上の方 
  ・6回の講義全てに参加ができる方 
  ・修了後｢食生活改善推進員｣として地域で 
   活動できる方 

 
定 員  ２０人（先着順） 

※活動の一例 

※詳しくはコチラ  



      「親子で学ぼう！河内の美味しいみかん 」 
  
 河内の美味しいみかんはどのようにして作られているのでしょうか!?本講座

は、学習と体験をメインにした講座です。毎回、前半は熊本県農業普及・振興

課職員から、みかんの生育等について座学形式で教えていただきます。後半は、実際にみ

かん農家さんの畑に行き、お話を聞いたり、観察や体験活動を行ったりする予定です。お

子さんと一緒に、河内のみかんのおいしさの秘密を学んでみませんか。  
                                  ↓オンライン申込 

 期日：４月２５日・７月１８日・１０月３１日（土・全３回） 

 時間：午前１０時～正午  対象：小学生と保護者 １５人 参加費：無料 

 場所：河内公民館大会議室Ｃ、みかん農家さんの畑（西区松尾町平山） 

 申込：４月８日（水）まで電話またはオンラインで申込（抽選） 

子育てサークルかわち（４月） 【内容】音楽療法～音楽や楽器に触れて遊ぼう～                           

   ◆期日 ４月１６日（木）午前１０時～    ◆場所 河内公民館大会議室Ｄ 

   ◆対象 乳幼児と保護者７組程度 (先着順）  ◆参加費 無料 

  ◆申込 ４月９日（木）までに地域の主任児童員、河内公民館まで  

  ◆令和８年度もよろしくお願いします！◆ 
 ４月からいよいよ新年度がスタートします！河内公民館は、

新年度も職員一同、力を合わせて地域の生涯学習の場として、

笑顔あふれる公民館を目指して取り組んでまいります。引き続

き、どうぞよろしくお願いいたします！ 

「腰痛・肩こり解消ストレッチ 」 
  
      一昨年好評だった講座を再び開催します！ 

     西区で整体院を営まれている先生に、ストレッチを中心に腰痛・肩こり防止体操 

    や正しい姿勢等を教えていただきます。どんな年代の方でも無理なく行えるスト

レッチ・体操です。全６回の講座を集中して受講することで、ご自身の体の状態を整えてい

きましょう！お気軽にお申し込みください♪ 

   

 期日：５月１２日・１９日・２６日・６月２日・９日・１６日 （火曜・全６回） 

 時間：午前１０時～１１時   対象：１８歳以上の方（高校生不可）１５人 

 場所：河内公民館大会議室Ｄ  参加費：無料    

 申込：４月１５日（水）まで電話で申込（抽選） 

申 込 ・ お 問 い 合 わ せ は 河 内 公 民 館 【 電 話 ２ ７ ６ － ０ １ ３ ３ 】 ま で 。 



春到来！ 

 ずい分暖かくなり、過ごしやすくなってきました。

外出するのも気持ちの良い季節です。春といえば桜…

河内公民館の桜の木もたくさんの花を咲かせて、皆様

の来館をお待ちしています。 

 

   〈図書カードを作りませんか？〉 

 新生活をスタートさせた皆さん、図書室でカード

を作りませんか？熊本市内に在住か通勤通学及び、熊

本市と協定を締結している市町村にお住いの方なら、

どなたでも無料で作成できます。 

 

 

 

 

 

【一般書】 

 〇八州の風手控え帳             あさのあつこ / 文藝春秋 

 〇手足の指の痛みは１回15秒体操でよくなる！  筒井浩一郎 / 自由国民社 

 〇愛しいチグサ                 島田荘司 / 講談社 

【児童書】 

 〇しっぽのぽっぽ                加藤絢子 / フレーベル館 

 〇リサとガスパール にほんへいく     ｹﾞｵﾙｸﾞ･ﾊﾚﾝｽﾚｰﾍﾞﾝ / 河出書房新社 

 〇のびーる社会 世界の地理  気候・暮らし・産業他（角川まんが学習シリーズ） 

                         小林宏己 / KADOKAWA 

月 火 水 木 金 土 日

1 2 3 4 5

6 7 8 9 10 11 12

13 14 15 16 17 18 19

20 21 22 23 24 25 26

27 28 29 30

４月

 はお休み         

申 込 ・ お 問 い 合 わ せ は 河 内 公 民 館 【 電 話 ２ ７ ６ － ０ １ ３ ３ 】 ま で 。 

〈雑誌譲渡会のお知らせ〉 

 ４月１８日（土）１０時半から公民館正面ロビーにて、雑誌のバックナン 

 バー（2021年度～2023年度発行）の譲渡会を行います。 

 お一人３冊までです。☆人気の雑誌多数です。この機会にぜひ図書室へ！！ 

お待たせしました！ 

 

河内公民館生涯学習自主講座生を募集しています 
 

 令和８年度の生涯学習自主講座の申込が始まっています！４月以降も、定員に達するまで

募集しています。初心者の方、経験者の方と様々ですが、それぞれの経験値や希望に応じて

講師の先生が教えてくださるのでご安心ください。講座生の皆さんも和気あいあいと楽しく

学んでおられます。「何か始めてみたい！」と思っている方、見学も大歓迎です！公民館へ

お電話ください。お待ちしております！（※定員に達し次第募集を終了します。） 

〈実用書道〉 

第2・4水曜 19:30～ 

 のし書きや実用書から、

仮名やペン字、条幅など個

人の希望に合わせて、幅広

く学べますよ。 

〈ピンポンやろう会〉 

第2・4日曜 9:30～ 

 仲間と楽しく体と心をリ

フ レ ッ シ ュ！健 康 の 維

持・促進を目的として活

動しています。 

〈やさしいヨガ〉 

第1・3水曜 9:50～ 

 ヨガには若返りの効果が

あると言われています。心

身ともに癒される時間を過

ごしましょう。 


